

潤曾

四十六年前往事囘憶

これで、日三人ないで、戈門是中界四年及,主同學,現在不知在那裏,而且連姓名都記不得了。 這是一件眞實的故事,可惜當時一同經歷的幾位

同 餓 側 請客的那位 , 1中院樓 書館 門學 商量分兩路追趕 前 定 , 各的那位同學不見了。門到馬路。不知如何一等抽到請客,於是就一等抽到請客,於是就一 走此路線經圖書館 岁, 晚上 在民 間花園內路線 到請客,於是就七個人有人提議撇蘭到大門口中,大家不免要開夜車。到上十點鐘熄燈。那時功調像上中間對廣場的房間。 國 0 四年秋冬之交, 0 ~ 我們 左轉 0 一會兒祗剩了 站當 圖 彎 功課 就一 書 的地方走馬路是沿頭進洋時大家就說不能讓他跑掉 一起下 到 我們是中學四年級 學被分 o 直到 十一點 七個 能 記 多 , 一 間 。 他 門 。 前 六個 樓 鲲 是東進洋房與人門。有四位同 來後與 個人,恰巧該 從中院左邊 結果有一位 , 此子有點 門。宿舍裏 ,

那個花園的一端,有盛宣懷的銅像。在進去的

想到他不是我們可追趕請客的同學等的同學,是有月亮,是新用們走過來。因遠原 右手拿了 0 我們走的是特有些竹子編件 是新月 \$ 們要找你 等的是 問學,兩個 隔 ,着 ٠, 不亮 馬架 的制 個 一平行 亮段距 八跑得很是 好距離,只 等在胸前 ó , 徑一裏 以看見了這四社很快,一會的 不,前上條邊 又有點,有一次,有一次,有一次,有一次, 見面 孔 花木 道個人、 智兒就過去 過去 對面 祗

·多數認 較冷,要 大可能。E 喜歡 在花園 循 膽 我 氣 不是眼花 南洋多怪人 等到 能清 裏遇到: 人已找到了。大家在吃餛飩 靜 一因 我們兩個人趕到大門口 爲 , 我們 個 [爲月 줒 ---0 個人用功,室內廊下儘多有為月光太暗,看不清書上的一個人跑到花園裏來看書。 一個人跑到花園裏來看書。 印象都相同 印象都相同,但都沒有看了的會是什麽人?因爲我們! 定有人提議七個-M人遇到的是鬼。 用功,室內廳下傳 在路 猜走 一樣開 Ŧī. 的 用夜車等 時候 入都 兩 個 鬼魄地 就 的也 0 人。有人就 究竟是人。就全體 談 在 起 , 我們 原來

家似乎有一種默契,來囘總是大家一起沿着馬路走。以後我們有時仍開夜車,仍撇蘭去吃餛飩,但大

有失傳危險的牌戲——花和

錢樹聲

的挖花, 發達 **僞竊據的今天,** 發展 的同棋 。)至於個中原因,就不得而知。意者邑地工商業不 公里的蘇州就不熟悉。 其魔力之大。 乎祗有孤島似的常熟部份居民會玩 常聽人說:玩慣花和的人對麻將就味同嚼蠟,可見 0 , , 里常熟陷匪前 , , 此種牌戲, 運道, 翁學長兆慶以友聲稿源涸渴, 有閒 所以能保存這種祖傳的牌戲於不墮。冥想在匪 , 樣的失傳。 所用的牌雖和花與牌相同,但玩法完全不同 但懂的人少得可憐 得的日 階級席豐履厚, 可惜規則較繁,一般人不容易有機會見 弊 人們決不會有閑情逸致去彈此 說也奇怪,據筆者非正式探詢結果 ٠, 盛行的花 在國外 就減少, 理智諸 其實民間雜耍, (據說該地有一種與花和相似 向受重視 因素 和牌戲 有 剩餘精力不免向藝術遊戲 。此外,寧波人帶唱帶玩 朝一日很可能像古代遊 , 爲一 , 徵稿於筆者。因想 內容包含公平 一頗饒興 多在博物館 雖是末藝小技, 。譬如近隔四十 趣的遊戲 調,而 ; 忍 ,

指不勝屈,希諸位學長諒鑒。爲存眞起見,儘量錄出。牽强附會,辭不達意之處,勉爲介紹而已。值得聲明的是遊戲內頗多俚俗術語,勉爲介紹而已。值得聲明的是遊戲內頗多俚俗術語,

外, 二十一種,花色和天九牌完全相同。但每一花色有六五五(長五),五六(牛頭),六六(天牌),共計 張相同的, 二(長二)二三,二四,二五,二六,三三(長三) ,三四,三五,三六, 其他點子着黑色,位在牌面的上下端,計分么么(地 除原花 在右上角刻有小型同花色一(花); , 簡説 么二, 么三 (鶏牌) 色外, 其中三張爲原花色 (白), 如 牌大小 長二有以下 在右上角和左下 裡,刻有圓洞點,一點四點着紅色, 四四(長四),四五, ,形式和麻將牌相仿 ,么四,么五,么六,二 角各加刻小型同花 二張除原花 另外的一張 四六, 竹背骨 色 色